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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 1 grudnia 2008 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 1 grudnia 2008 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyło trzech członków 

Komisji, nieobecni Magdalena Kosakowska i Maciej Marciniak. W spotkaniu wzięli udział 

także: kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, praktykantka 

UM Natalia Wachowiak.  

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Dyskusja nad propozycją budżetu Gminy Kórnik na 2009 rok. 

3. Wolne głosy i wnioski. 

4. Zakończenie posiedzenia. 

Powiedział, że w punkcie 3 radni zajmą się dwoma tematami: opinia nt. wniosku właściciela 

odlewni aluminium w Runowie oraz informacją autora koncepcji rekultywacji składowiska 

odpadów w Czmoniu. 

Porządek przyjęto jednogłośnie (3 za). 

 

2. Kierownik Antoni Kalisz omówił propozycję przychodów i wydatków z  Gminnego 

Funduszu Ochrony Środowiska w 2009 roku. Podkreślił, że burmistrz, wydając decyzje  

na wycinkę drzew, będzie zatwierdzał – w ramach rekompensaty – wpłatę środków do GFOŚ, 

gdyż, mimo zaleceń, nowe drzewa nie zawsze są nasadzane. Następnie wyjaśnił,  

że wprowadzono druki wniosków i rozliczeń dla placówek oświatowych aplikujących  

o dofinansowanie z GFOŚ. Kolejną zmianą będzie spisywanie protokołów zadrzewienia  

z miejsc, w których dokonano nasadzeń współfinansowanych z Funduszu. Przewodniczący 

Janusz Wojtuś przypomniał, że wnioskujący o dofinansowanie muszą przedstawić koncepcję 

zagospodarowania obszaru zielenią. Radni zwrócili uwagę na potrzebę zabezpieczenia 

środków na składowanie ziem (rekultywacja składowiska) oraz dofinansowanie  



do przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowościach, dla których nie ma planów 

Aquanet. 

Propozycję GFOŚ na 2009 rok przyjęto jednogłośne  (3 głosy za). 

Następnie przystąpiono do dyskusji na d projektem budżetu Gminy Kórnik na 2009 rok: 

Uznano, że należy przygotować plan utrzymania urządzeń melioracyjnych i wydatkowania 

środków zapisanych na ten cel w budżecie – komisje Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

zapoznają się z planem na posiedzeniach w styczniu 2009 roku. 

Kierownik Antoni Kalisz zwrócił uwagę na potrzebę opracowania projektu systemu 

kanalizacji (przyłączenie zbiorników do kolektora, budowa lokalnej oczyszczalni etc.)  

dla miejscowości (około 15) nie objętych planami Aquanet. Przewodniczący Janusz Wojtuś 

przedstawił wniosek o zabezpieczenie w budżecie Gminy Kórnik na 2009 rok środków  

w wysokości 20.000,00 zł w rezerwie na inwestycje i zakupy inwestycyjne (w dziale wydatki 

majątkowe) na opracowanie koncepcji kanalizacji i oczyszczania ścieków dla wsi  

nie objętych Krajowym Programem Kanalizacji i Oczyszczania Ścieków (Aquanet): 3 za.  

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę na środki przeznaczone w budżecie na opłaty  

za utrzymanie hydrantów, wypracowano wniosek do burmistrza z prośbą o wyjaśnienie  

ile hydrantów, wg przeprowadzonej inwentaryzacji,  jest na terenie Gminy, a ile powinno  

być dla zachowania bezpieczeństwa, ile środków (dział  900 – gospodarka komunalna  

i ochrona środowiska)  z kwoty 269.500,00 zł będzie przeznaczone na utrzymanie hydrantów. 

Radny zawnioskował także do burmistrza informację: pobyt ilu mieszkańców Gminy Kórnik  

w domach pomocy społecznej planuje się współfinansować (dział 852 – pomoc społeczna). 

 

3. Kierownik Antoni Kalisz poinformował zebranych, że firma Karmil wystąpiła  

do Starostwa Powiatowego z wnioskiem o zatwierdzenie programu gospodarki odpadami  

i odzysk odpadów. Członkowie Komisji wyrazili negatywną opinię nt. wniosku, do czasu 

uzyskania przez firmę wszelkich pozwoleń, w tym na budowę. 

Pan kierownik powiedział, że Karmil dzierżawi i wykorzystuje w swej działalności grunty  

od FZK, które nie są objęte m.p.z.p. Przewodniczący Komisji oświadczył, że właściciel 

gruntów powinien być zainteresowany opracowaniem lub zmiana planu, a nie dzierżawca. 

 

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek sołtysa Henryka Hypsiora o dofinansowanie  

w wysokości 1.000,00 zł z GFOŚ obchodów Mikołajków organizowanych przez RS. Komisja 

uznała, że sołtys może otrzymać 500,00 zł, z zastrzeżeniem, aby w przyszłym roku 



zastosował się do reguł i terminów składania wniosków do funduszu, które obowiązują 

wszystkie rady sołeckie. 

 

Kierownik Referatu OSR UM poinformował, że zostały środki na sterylizację zwierząt. 

Opracowano informację do „Kórniczanina”, aby zainteresowani właściciele psów i kotów 

zgłaszali je do 15 grudnia br. do przychodni pana Makulca. 

 

4. Na tym zakończono posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


